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ACTA # 019 -GPPP-S.O-15-12-2025 

SESION ORDINARIA DEL ORGANO LEGISLATIVO DEL GOBIERNO AUTONOMO 
DESCENTRALIZADO PARROQUIAL DE PUERTO PECHICHE CANTON PUEBLOVIEJO 
PROVINCIA LOS RIOS. 
 

En la sala de sesiones del GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL DE PUERTO 

PECHICHE, señora Presidenta, señores vocales a los 15 días del mes de Diciembre del año 2025, se 

reúnen en la oficina del GAD Parroquial de Puerto Pechiche previa convocatoria dispuesta por la 

Lcda. Noemí Arana Muñoz, Presidenta del Gad Parroquial de Puerto Pechiche, se reúnen, la Ing. 

Ingrid Alcívar Castro, la Lcda. Karen Espín Muñoz, el señor David Roca Ortiz y el señor Aníbal 

Bohórquez Cedeño, con el fin de tratar el siguiente orden del día: 1.- CONSTATACION DEL QUORUM, 

2.- LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA, 3.- ANALISIS Y APROBACION DEL ACTA DE LA 

SESION ORDINARIA #017 DE FECHA (18-11-2025), 4.- ANALISIS Y APROBACION DEL ACTA DE LA 

SESION ORDINARIA #018 DE FECHA (26-11-2025), 5.- INFORME DE ACTIVIDADES DE LA LCDA. 

NOEMÍ ARANA MUÑOZ PRESIDENTA DEL GAD PARROQUIAL DE PUERTO PECHICHE, 6.- 

SOCIALIZACION SOBRE EL REGISTRO OFICIAL 163 13.11.2025 ACUERDO MDT – 2025 179.- PISOS Y 

TECHOS REMUNERACIONES (EXPEDIR LOS PISOS Y TECHOS DE LAS REMUNERACIONES MENSUALES 

UNIFICADAS DE LOS PUESTOS DE PRESIDENTE, VOCAL, SECRETARIO – TEOSRERO, SECRETARIO;Y, 

TESORERO DE LOS GOBIERNOS AUTONOMOS DESCENTRALIZADOS PARROQUIALES DEL ECUADOR), 

7.- PRESENTACION Y SOCIALIZACION DEL ANTEPROYECTO DEL PRESUPUESTO 2026, 8.- ASUNTOS 

VARIOS, 9.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. Desarrollo: La C.P.A. Eva Sánchez Taipe Secretaria – Tesorera, 

da inicio con el Primer Punto. – CONSTATACION DEL QUORUM, señora Presidenta existe la 

presencia de los señores vocales, existiendo la mayoría de los convocados proceda a instalar la 

sesión como señala el Art. 320 del COOTAD, seguidamente la Lcda. Noemi Arana Muñoz Presidenta 

del Gad Parroquial instala la sesión, diciendo buenas tardes compañeros vocales gracias por 

haberse dado cita a esta convocatoria y siendo las 2:05 pm damos por instalada la Sesión Ordinaria 

# 019 del día de hoy. Segundo Punto. - LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA, la Secretaria 

– Tesorera da lectura a los puntos del orden del día que se tratarán en esta sesión, diciendo señores 

vocales está puesto a consideración el orden del día uno de la sala mocione la aprobación, acto 

seguido es aprobado por los vocales presentes. Tercer Punto. - ANALISIS Y APROBACION DEL ACTA 

DE LA SESION ORDINARIA #017 DE FECHA (18-11-2025), interviene la Lcda. Noemi Arana Muñoz 

diciendo a favor, continua la Ing. Ingrid Alcívar Castro diciendo a favor, continua la Lcda. Karen 

Espín Muñoz diciendo a favor, continua el Sr. David Roca Ortiz diciendo a favor, continua el Sr. 

Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo a favor, dicha acta queda aprobada por los vocales presentes. 

Cuarto Punto. - ANALISIS Y APROBACION DEL ACTA DE LA SESION ORDINARIA #018 DE FECHA (26-

11-2025), interviene la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo a favor, continua la Ing. Ingrid Alcívar 

Castro diciendo a favor, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo a favor, continua el Sr. David  
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Roca Ortiz diciendo a favor, continua el Sr. Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo a favor, dicha acta 

queda aprobada por los vocales presentes. Quinto Punto. - INFORME DE ACTIVIDADES DE LA LCDA. 

NOEMI ARANA MUÑOZ PRESIDENTA DEL GAD PARROQUIAL DE PUERTO PECHICHE, interviene la 

Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, bueno compañeros a continuación mi informe de actividades 

que va desde el primero de diciembre hasta la actual fecha de hoy 15 de diciembre del 2025, 

iniciando el mes día lunes primero asistí a la Prefectura junto a los moradores del Recinto “Caimito 

2” a dar seguimiento a los oficios presentados que van en beneficio de la comunidad, también 

visité el Recinto “El Limal” por petición del señor Rosado para tener una conversación con los 

moradores en lo cual también se quedó de acuerdo que de parte de ellos va a haber compromiso 

para poder realizar la gestión de las necesidades que ellos requieren, bueno y una de esas es que 

iba a llegar la motoniveladora y la motoniveladora del Municipio en este momento está en el 

Recinto “El Limal”, en lo social pues también se le entregó una silla de ruedas al señor Anastasio 

Véliz del Recinto “Chojampe” un líder de aquel recinto donde le aporté con el 50% del valor de la 

silla de ruedas, hice acompañamiento a los Ingenieros de la Prefectura donde realizamos algunas 

inspecciones de algunas solicitudes presentadas por emergencia como es el Recinto “El Limal” y el 

Recinto “Caimito 2”, y eso es en cuanto les poder informar compañeros gracias, Sexto Punto.- 

SOCIALIZACION SOBRE EL REGISTRO OFICIAL 163 13.11.2025 ACUERDO MDT – 2025 179.- PISOS Y 

TECHOS REMUNERACIONES (EXPEDIR LOS PISOS Y TECHOS DE LAS REMUNERACIONES MENSUALES 

UNIFICADAS DE LOS PUESTOS DE PRESIDENTE, VOCAL, SECRETARIO – TEOSRERO, SECRETARIO;Y, 

TESORERO DE LOS GOBIERNOS AUTONOMOS DESCENTRALIZADOS PARROQUIALES DEL 

ECUADOR), interviene la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, bueno compañeros para este punto 

me gustaría que la Secretaria - Tesorera le dé lectura al Artículo 198 del Código Orgánico de 

Organización Territorial, Autonomía y Descentralización – COOTAD, creo que se les envió con 

anticipación también a los correos los documentos para que hayan tenido una lectura, continua la 

C.P.A Eva Sánchez Taipe Secretaria – Tesorera diciendo, “Artículo 198 del Código Orgánico de 

Organización Territorial, Autonomía y Descentralización – COOTAD, en relación al destino de las 

transferencias señala: “Las transferencias que efectúa el Gobierno Central a los gobiernos 

autónomos descentralizados podrán financiar hasta el treinta por ciento (30%) de gastos 

permanentes, y un mínimo del setenta por ciento (70%) de gastos no permanentes necesarios 

para el ejercicio de sus competencias exclusivas con base en la planificación de cada Gobierno 

Autónomo Descentralizado. Las transferencias provenientes del diez por ciento (10%) de los 

ingresos no permanentes del Presupuesto General del Estado, deberán financiar egresos no 

permanentes. Los gobiernos autónomos descentralizados parroquiales rurales, cuya 

transferencia por ingresos permanentes y no permanentes sea inferior a quinientos setenta   

salarios básicos unificados del trabajador (570 SBU), podrán destinar a gastos permanentes un 

máximo de ciento setenta salarios básicos unificados del trabajador (170 SBU), y aquellos 

gobiernos autónomos descentralizados parroquiales rurales, cuya transferencia por ingresos  
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permanentes y no permanentes, sea inferior a doscientos salarios básicos unificados del 

trabajador (200 SBU), deberán destinar al menos el diez por ciento (10%) de dichos ingresos a 

gasto no permanente”, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, bueno compañeros como 

lo acabó de decir la secretaria le dio lectura al Artículo 198 del Código Orgánico de Organización 

Territorial, Autonomía y Descentralización del COOTAD, como pueden ver el 30% son gastos 

corrientes o gastos permanentes y el 70% de gastos no permanentes, ahora vamos a la página 

número 15 donde el Ministerio de Trabajo ha fijado los pisos y techos de las remuneraciones 

mensuales unificadas de la o el Ejecutivo de los Gobiernos Autónomos Descentralizados 

Parroquiales Rurales conforme a la siguiente tabla: acto seguido todos los vocales presentes 

proceden a revisar la pág. 15 tal como lo indica la Presidenta del Gad Parroquial de Puerto 

Pechiche, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, aquí para no dar tanta lectura a aquello 

nosotros nos encontramos en el PC2, estamos entre las remuneraciones que recibimos mes a mes 

entre 92.000 a 262.200, esa es la remuneración o sea en ese rango nos encontramos nosotros, 

como ustedes pueden ver el valor del sueldo del Presidente sería de 1.380 y ya como ustedes 

saben los vocales son el 40% pero en esto se juega mucho porque si realmente yo cobrara lo que 

es de cobrar los $1.380 nosotros nos pasamos de nuestro gastos corrientes, entonces ya estuvimos 

hablando con la contadora y se llegó a que el sueldo va a ser de $1.300 dólares y el 40% a los 

señores vocales que vendría ser $520 dólares si no mal me equivoco, eso sería el valor y eso está 

en consideración y puesto aquí en la sala para que ustedes también tengan deliberada opinión 

acerca de esto y acerca de la remuneración de la Secretaria - Tesorera también en el cuadrito de 

abajo estamos en el PC2 y el sueldo de la Secretaria - Tesorera vendría a ser $950 dólares su salario 

mensual, de aquí yo tendría que hacer una resolución para la aprobación o que nosotros nos... 

¿Cómo se podría decir la palabra? bueno nos acotamos a esto o sea ya quedamos como que vamos 

a hacer... ósea vamos a fijar esto entonces queridos compañeros vocales yo los escucho, si ustedes 

dicen que es mucho yo le bajo yo no tengo ningún problema, si antes ahorita debería haber mi 

sueldo estado más alto, pero nos mantuvimos así porque nos pasábamos del gasto corriente, y 

ahorita se dejó en 1.300 con la contadora sacando ya saben los cálculos para que ustedes puedan 

ganar quinientos veinte dólares (520.00), continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, ¿Cuál es 

la cantidad exacta?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, doscientos cuarenta y cuatro 

mil quinientos sesenta y cuatro dólares con veinte y cinco centavos ($244.564,25) de este 2026, 

continua la Ing. Ingrid Alcívar Castro diciendo, ¿Pero para el 2026 hay un incremento?, continua 

la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, pero hasta el momento nos hemos mantenido con el... 

porque no podemos hacer un incremento hasta que no haya realmente la aprobación por parte 

del Estado o la circular por parte del Estado que va a haber un incremento, por ejemplo nuestro 

plan de trabajo, nuestro presupuesto que ya hemos llegado al punto lo vamos a manejar con el 

presupuesto que nos hemos mantenido hasta ahorita, si llega a haber un cambio ya eso se lo 

realiza el próximo año ya cuando llegue a la circular de que se subió el incremento a los gobiernos  
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parroquiales, continua la Ing. Ingrid Alcívar Castro diciendo, ¿Pero se va a dar o va a ser como este 

año de que puso peros y peros y nunca nos incrementó el sueldo cuando usted indicó que al inicio 

del año que se nos iba a incrementar el sueldo?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, 

en ese entonces la verdad nosotros no podíamos porque nos pasábamos del 30% del gasto 

corriente, entonces ahorita estamos a tiempo todavía por eso está puesta a mesa la disposición 

de ustedes y nosotros escuchamos, pero el incremento ya sería desde enero, continua la Lcda. 

Karen Espín Muñoz diciendo, sería bueno que nos presenten también los gastos que tienen, los 

gastos que tienen aquí como recurrentes y los no porque la verdad que sí solo nos indican eso pero 

no tenemos conocimiento de cuáles son esos gastos ni cuánto es el valor que está determinado 

para cada uno de aquello, entonces si me gustaría que en la próxima sesión nos hagan llegar una 

copia de aquellos gastos, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, pero la información es 

publica todos los meses se sube, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, pero no los tienen 

subidos ustedes en la página porque nosotros hemos buscado cuando hacemos la rendición de 

cuentas y no está esa información está vacía la parte de lo que es la parte económica, continua la 

Secretaria – Tesorera diciendo, todos los meses se sube la información a la LOTAIP (Ley Orgánica 

de Transparencia y Acceso a la Información Pública), continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz 

diciendo, ahorita el Ministerio de Economía y Finanzas ya no pide solo digital ya también pide en 

físico y mes a mes se le envía  los informes financieros al Ministerio de Finanzas, continua la Lcda. 

Karen Espín Muñoz diciendo, pero también sería bueno que nos dieran una copia, continua la 

Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, me gustaría que nos acotemos a este punto de vista ahorita, 

o nos mantenemos con el mismo sueldo o no sé compañeros, continua el Sr. David Roca Ortiz 

diciendo, esto es así aumentar el sueldo automáticamente nosotros siempre estamos ayudando a 

personas de nuestros propios recursos o sea de mi parte sería factible porque a mí si me piden 

realmente me toca dar y siempre la mayoría del sueldo yo lo utilizo es dándole a las personas cosas 

que han pedido de las cuales no podemos darles por parte del GAD porque no tienen lo que es 

parte de ayuda social y no hay competencias para poderles ayudar en lo que ellos piden, entonces 

yo lo voy a hacer por parte de recursos propios entonces sería factible en mi caso para poder 

responder porque con ese mismo dinero es que uno responde para las ayudas sociales porque eso 

es lo que más piden, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, gracias David, continua la 

Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, de mi parte basémonos a este acuerdo si aquí indica que 

estamos dentro de este rango, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, serian $ 1.300,00 

nada más porque si nos pasamos si yo llegaría a ganar los $ 1.380,00 nos pasamos en nuestro 

corriente que es más del 30% entonces podemos llegar solo a $ 1.300,00, seguidamente los vocales 

presentes proceden a votar Vicepresidente Sr. Aníbal Bohórquez Cedeño a favor, Vocal Sr. David 

Roca Ortiz a favor, Vocal Lcda. Karen Espín Muñoz a favor, Vocal Ing. Ingrid Alcívar Castro a favor, 

Presidenta Lcda. Noemi Arana Muñoz a favor, “EN CONSECUENCIA Y POR UNANIMIDAD SE 

APRUEBA EL PUNTO SEIS DONDE EL TEMA A TRATAR FUE SOBRE EL REGISTRO OFICIAL 163 

13.11.2025 ACUERDO MDT – 2025 179.- PISOS Y TECHOS REMUNERACIONES (EXPEDIR LOS PISOS 
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Y TECHOS DE LAS REMUNERACIONES MENSUALES UNIFICADAS DE LOS PUESTOS DE PRESIDENTE, 

VOCAL, SECRETARIO – TEOSRERO, SECRETARIO;Y, TESORERO DE LOS GOBIERNOS AUTONOMOS 

DESCENTRALIZADOS PARROQUIALES DEL ECUADOR”, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz 

diciendo, bueno compañeros de aquí se hace la resolución, continua la Ing. Ingrid Alcívar Castro 

diciendo, y si hay el incremento deberíamos otra vez restructurar, continua la Lcda. Noemi Arana 

Muñoz diciendo, pero no creo que nos vayan a pasar de 262.200 dólares, nosotros vamos a 

quedarnos dentro de ese mismo….. ha de subir sí pero va a ser un poco más, continua la Ing. Ingrid 

Alcívar Castro diciendo, según está en 273.000.00 ese es el valor que está fijado para el 2026, 

continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, pero nunca se ha pasado de 244 a 273 es algo 

raro puede haber cambios, pero ya sería el próximo año, ahorita ya aprobamos y nos quedamos 

con este que es para el año 2026, Séptimo Punto. - PRESENTACION Y SOCIALIZACION DEL 

ANTEPROYECTO DEL PRESUPUESTO 2026, interviene la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, 

compañeros en este punto nosotros solo vamos a ver lo que es el presupuesto cuánto es el 30% 

para gasto corriente, y quiero que escuchen muy bien, en estos días tal vez el miércoles no se 

quizás convoquemos a una sesión extraordinaria, dónde se les expondrá el POA hasta el momento 

solo hay una petición por parte de la Asamblea Ciudadana, una petición por parte del compañero 

Aníbal y la Lcda. Karen y bueno se les va a presentar ese anteproyecto que es el Plan Operativo 

Anual de Obras que se va a hacer en el GAD Parroquial, por el momento solo vamos a tocar el 

presupuesto que es la socialización, esto ya después se aprueba que obviamente nosotros decimos 

aprobamos que en el GAD Parroquial van a recibir $244.564,25, el presupuesto del 2026 como se 

los mencioné ahorita es de $244.564,25, el gasto corriente que en el gasto corriente obviamente 

incluye energía, ahorita nos pidieron que teníamos que tener también teléfono si estaba la 

conexión faltaba el teléfono, todas esas cositas que son básicas van al gasto corriente incluido el 

sueldo, de $244.564,25 el 30% que es el gasto corriente son $73.369,28, para inversión tenemos 

el 60%, que son $146.738,55 de esta inversión es que vamos nosotros a realizar el POA vamos a 

realizar el POA para poderlo invertir en obras, y la inversión social, como ustedes saben es el 10% 

y para esto está en $24.456,43 que esto obviamente es invertido en los proyectos de los adultos 

mayores que tenemos actualmente en convenios con el MIES (Ministerio de Inclusión Económica 

y Social) y aparte de eso nosotros pagamos a CONAGOPARE el 3%, a Contraloría también que ya 

eso es de ley a Contraloría también se le emite un pago anual, en CONAGOPARE son $7.336,93 

que recibe de este GAD Parroquial y en Contraloría son $1.222,82, entonces nosotros en la sesión 

extraordinaria le vamos a presentar el POA y si uno de ustedes dice ¿sabe qué? necesitamos que 

se incluya esta obra pues es momento de decirlo para que la secretaria lo ponga en el anteproyecto 

y cuando se socialice ya ustedes puedan tener esa obra incluida ahí, siempre y cuando recordando 

que tenemos $146.738,55 para invertir, bueno si es que hay un incremento por parte del 

Ministerio de Finanzas ya sería un poco más, continua el Sr. Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo, 

a mí si me gustaría que también se tome en cuenta lo que son los niños, es verdad que los adultos 

mayores son prioritarios pero no olvidemos que también los niños son prioritarios, entonces muy 
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aparte del tema vacacional me acuerdo que tiempo atrás el compañero David había hablado de 

unos cursos musicales que a mí me parecía muy bien ya que aquí hay talento pero lastimosamente 

no hay cómo ayudarles, entonces esos cursos de guitarra, de teclado, sí me parecían muy buenos 

para los niños, también más allá del deporte, lo que es danza, también lo que es boxeo, 

taekwondo, todas estas cuestiones si me gustaría que tomen en cuenta a los niños y a los jóvenes 

también, si vamos a hablar que están perdidos en las delincuencias, que en las drogas, entonces 

no tienen a dónde más ir a despejarse ellos la mente, entonces sí sería bueno eso de tomar en 

cuenta a los niños, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, actualmente nosotros estamos 

pensando en el proyecto de danza, que eso ya es algo que ya hemos venido hablando con la 

secretaria, nos están presentando pero eso ya se los presentaré cuando ya esté realmente algo 

concreto porque solo está hablado y dialogado que es con la Casa de la Cultura de Babahoyo, como 

ya hay dos años que nos ha ayudado la señorita Itatí con lo que es el asunto de las reinas, entonces 

ella me conversó y me dice Presidenta usted puede acceder a un convenio con la Casa de la Cultura 

donde obviamente ellos le envían al maestro y creo que el convenio solo incluye lo que es local, 

transporte y creo que algo mínimo para el instructor pero no es un sueldo básico me dijo o sea es 

algo mínimo para el instructor y se puede realizar un convenio con la Casa de la Cultura y otra cosa 

que me dijo es que por medio del Presidente que recién ganó las elecciones me dijo que hay 

viabilidad para eso, o sea, si nosotros nos acercamos y lo solicitamos pues bienvenido sea, continua 

el Sr. Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo, ¿Si están considerados los puntos como lo que es el 

terreno de las Guaijas, de Don Benito en Caimito 2, para hacer el convenio con el Municipio?, 

continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, ah este mire el señor Tacuri también emitió un 

oficio porque ellos ya están comenzando a hacer lo que es la donación de terreno para 

construcción de una cancha yo le dije que en el momento de que se diera cuenta del traspaso a 

quien pasa el nombre tiene que ser de ley a nombre del GAD Parroquial porque si es a nombre del 

Municipio nosotros no podemos intervenir, le dije el GAD Parroquial puede considerarle este año 

su cancha, pero siempre y cuando usted tenga la escritura y obviamente que esté a nombre del 

GAD Parroquial, y él me dijo que ya estaba…. no sé cómo irá su trámite porque como ahorita hay 

una de esas promociones en el Municipio que hacen de que lotizan y no sé algo así, entonces yo le 

dije que aproveche de eso él me dijo que si que lo apoye porque se paga algo creo en la Notaría 

por el fraccionamiento del terreno yo le dije que bueno que tal vez con el 50% yo le podría ayudar 

pero que trate de que... le conté el caso de Don Benito lo que le pasó a Don Benito le dije que así 

le digan que le van a hacer la cancha el Municipio se opongan y que diga que no, que va a donar al 

GAD Parroquial para nosotros poder intervenir, si no, no se puede hacer eso, y el caso de Don 

Benito bueno si ustedes nos ayudan también podríamos hacer la solicitud al Municipio diciéndole 

para que nos ayuden con el convenio que se yo el Municipio podría hacer solo el proyecto y 

nosotros invertimos recursos para hacerle la cancha al señor García, continua el Sr. Aníbal 

Bohórquez Cedeño diciendo, pero ese tema ya lo tocamos Presidenta no me acuerdo en que 

sesión que se iba hacer el oficio, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, quedamos en que 
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se haga el oficio y nos dé para firmar, aparte de lo del compañero que desea que se incluya me 

parece bien porque la niñez también es importante, me gustaría y pongo aquí en consideración de 

todos ustedes que también hagamos proyectos para ayudar a las madres solteras de 

emprendimientos, porque hay muchas mujeres que son solas y no tienen la forma de poderse 

ayudar, y qué sé yo que hagamos proyectos en donde ellas aprendan cursos de pastillaje, de 

manicure, de cosmetología, cosas así de belleza para que ellas puedan tener su ingreso propio y 

así ayudarse ellas a sus hijos para que tengan sus sustentos, porque aquí hay muchas mujeres que 

son solas aparte de las niñez eso me gustaría, y no sé si estarán incluidos ahí los convenios que 

dijimos para revisar con lo del Ministerio de Educación en lo del POA ¿Convenios con el Ministerio 

de Educación si ubicaron?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, no pero si sale a relucir 

se los puede hacer estamos a tiempo todavía, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, ¿En 

un oficio creo que pusimos? lo ubicamos para como GAD solicitar convenios con el Ministerio de 

Educación para ayudar a las escuelas qué sé yo cerramientos, graderíos, continua la Lcda. Noemi 

Arana Muñoz diciendo, si ustedes tienen la predisposición yo sé que ustedes emitieron el oficio 

que tal vez está solicitado, pero no solo es entregar el oficio también tenemos que ir al Distrito 

conversar con ellos entonces cuando ustedes tengan tiempo cuando ustedes tengan la 

disponibilidad me dicen Presidenta hoy tengo tiempo vamos al Distrito para conversar si es viable 

o no es viable, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, de ser viable es viable ellos están 

dando apertura a esos convenios lo que es el Ministerio de Educación, continua la Lcda. Noemi 

Arana Muñoz diciendo, porque a la Aurora Estrada todavía ni le firman, continua la Lcda. Karen 

Espín Muñoz diciendo, bueno en lo que es la parte de Babahoyo le digo que es viable porque ellos 

están muy bien trabajando con convenios, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, 

entonces si ustedes tienen la disponibilidad, ustedes me dicen el día y yo dispongo ese día para ir 

a hablar con ellos, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, si porque los beneficiados son 

los niños, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, también está por ejemplo la escuela 

que siempre piden los padres de familias en la escuela Machala de La Paulina que no tienen 

cerramiento también se puede ir con un oficio de ellos, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz 

diciendo, graderíos en la escuelita de México no hay, en la escuelita de México tampoco tiene 

cubierta ni graderíos, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, entonces yo solo espero la 

disposición de ustedes y de ahí yo ya me coordino para poder asistir a la Dirección Distrital y 

también para los convenios de la Casa de la Cultura si ustedes también están en acompañarme yo 

bienvenidos sean, continua el Sr. Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo, ¿La casa de la Cultura 

solamente es de danza?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, sí por el momento solo 

tienen de danza, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, ¿Hasta qué hora  atienden en la 

Casa de la Cultura?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, hasta las 5 de la tarde, 

continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, ¿Al mediodía puedo venir a verla y nos vamos? 

¿Los 5?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, usted me dice y yo..., continua la Lcda. 

Karen Espín Muñoz diciendo, ¿Ponga fecha?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, pero 
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este mes ya no sería porque mañana tengo un compromiso, el miércoles tengo un compromiso, el 

jueves, el viernes..., continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, entonces después de las 

festividades, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, sería en año nuevo, continua la Lcda. 

Karen Espín Muñoz diciendo,  por eso después de las festividades o sea después del 5, continua la 

Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, ajá para no olvidarnos de aquello sí podemos dejar o sea en 

nuestro POA podemos dejar algún convenio con el Ministerio de Educación, o sea se puede dejar 

ya entablado en el POA para que ya cuando vayamos allá decir sabe que nosotros dejamos en 

nuestro POA o sea una hora para ciertas escuelitas o dos horas para ciertas escuelitas y ya nos 

puedan ayudar con el convenio, eso es compañeros ¿Algo más para agregar al POA? de mi parte 

solo está el mantenimiento de los paraderos nada más, de mi parte ya considerando lo de los 

compañeros vocales, ah y esa bendita ambulancia pero eso no sé cuándo se dé porque esa 

ambulancia supuestamente ya estaba arreglada, ya estaba aquí, supuestamente pero hasta el día 

de hoy llega entonces...., continua el Sr. David Roca Ortiz diciendo, lo que pasa es que la 

ambulancia que habían asignado para aquí era una ambulancia Kia pero el señor Carandana la ha 

cambiado ya no es la Kia ya se la van a quedar por allá y han mandado una que ha sido de seis 

ruedas la han adaptado para cuatro ruedas, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, la 

verdad es que no se ve yo ese día que la vi yo no vi una ambulancia como que... como acta no se…. 

es como una ambulancia de esas antiguas, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, ¿No era 

una que estaba en Milagro creo que dijeron?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, no 

la cambiaron la de Milagro no se la dieron y consiguieron una en Quevedo y no es la misma o sea... 

el diseño que veíamos en la que estaba en Milagro era bonita pero la de ahorita la que trajeron de 

Quevedo... tiene hasta el logo del GAD Parroquial esa ambulancia de ahorita porque 

supuestamente íbamos a hacer el convenio para combustible, pero obviamente en el convenio yo 

le dije al Ing. Raúl Carandana que van las estipulaciones de nosotros, o sea si vamos a pagar 

combustible esa ambulancia no puede salir de la Parroquia a excepto que sea por un morador de 

la Parroquia entonces dijo que ya no hay problema, pero no se... ellos tienen que emitir el oficio 

solicitándonos a nosotros el convenio ellos tienen que emitirlo primero pero hasta el día de hoy 

no ha llegado la solicitud fue parte de ellos, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, ¿Si hay 

construcción de canchas en el POA?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, la de la 

Paulina y en convenio siempre y cuando con el Municipio, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz 

diciendo, la cubierta de la cancha de…. bueno ahí sería por convenio del Ministerio de Educación, 

continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, y recuerden también que para invertir son 

$146.738,55, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, por eso le digo para México Lindo la 

cubierta porque ahí ellos tienen una cancha, pero no hay ni graderíos ni cubierta y si se realizan 

los convenios con el Ministerio de Educación ahí se podría ayudar, continua la Lcda. Noemi Arana 

Muñoz diciendo, este...a ver déjenme estipular eso de una vez para hacer los oficios para cuando 

ustedes tengan la disponibilidad y yo también e ir sería para solicitar un convenio por la cancha, 

continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, con el Ministerio de Educación, continua el Sr. 
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Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo, cerramiento de la Escuela Machala, continua la Lcda. Karen 

Espín Muñoz diciendo  y... cubierta y graderíos para la Escuela de Arenillas así se llama la de 

México, continua el Sr. Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo, la de Pampas Grandes Manuelita 

Sáenz ellos quieren graderíos, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, pero ellos también 

en el convenio tienen que aportar recursos o sea el Ministerio de Educación para todo lo que se 

quiera hacer ellos tienen que aportar, continua el Sr. Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo, ahí le 

ayudan con el jurídico nada más, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, bueno yo solo 

quiero que consideren el valor que está para inversión cubierta y graderíos para….. continua la 

Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, puede ser graderíos con cubierta, continua la Lcda. Noemi 

Arana Muñoz diciendo, yo le puedo solicitar todo esto a CONAGOPARE, pero también cuando los 

ingenieros vienen a mí no me dicen de un día a otro ellos me dicen Presidenta en dos horas yo 

estoy ahí y a  veces ni avisan a veces cuando ya están aquí y uno está en otro lugar y así mismo son 

los de la Prefectura uno ni saben cuándo vienen y ellos están aquí como me pasó el día lunes el 

primero de diciembre que yo estaba en la Prefectura y ellos estaban acá entonces no cruzamos 

este cuando vengan los Ing., los técnicos de CONAGOPARE se les va a estar informando por medio 

del grupo para que ustedes también tengan soporte de cómo quieren, de cómo van hacer, que 

necesitan, que requieren, como quieren que sea la obra, como quieren que sea el graderío, en ese 

aspecto también para que ustedes soporten en cuanto a los modelos cuando se eligen los modelos, 

continua el Sr. Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo, me parece muy bien Presidenta, por ejemplo 

si ya ve el presupuesto que tenemos para hacer obras ese presupuesto deberíamos utilizarlo bien 

para que se pueda lograr todo lo que se está pidiendo, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz 

diciendo, ahorita yo ya me adelanté con el oficio para el mantenimiento de las canchas solo que 

ellos no han podido venir porque también hay que entender las ocupaciones de este mes todos 

los días hay cosas que hacer entonces ellos ya me dijeron que para el próximo año eso va hacer lo 

primero que van atender entonces yo me imagino y creo que la primera obra que se va hacer es 

el mantenimiento de las canchas, eso es todo lo que puedo poner a conocimiento de ustedes 

compañeros, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, respecto al oficio señora Presidenta 

en el cual solicitamos para darles a las instituciones lo que es la bandera, el himno eso si se va a 

dar o no, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, le cuento que nosotros hemos tenido 

que contratar ayuda jurídica personal porque la verdad nos ha hecho falta bastante incluso para 

responder los oficios ya nos están ayudando jurídicamente la secretaria y yo estamos buscando 

por fuera abogados que nos puedan ayudar y entre una de las consultas de eso que ustedes 

emitieron el oficio es que cosas para donar por medio del GAD Parroquial no se puede dar o sea 

no se pueden hacer adquisiciones para donar entonces ya se le preguntó no solo a uno sino a dos 

incluso el abogado de CONAGOPARE el Sr. Paul Jaramillo el que siempre en este caso nos apoya 

en lo jurídico él dijo para donar nos dijo que no se puede, ah porque tampoco se puede entrar a 

las instituciones así por así diciendo le vengo a dejar una bandera no… entonces sería mejor 

solicitarlo mediante convenio ya un convenio porque ya es más comprometedor entonces sería 
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más viable eso, continua la secretaria – tesorera diciendo, aunque mediante una Resolución 

pueden hacerlo pero tienen que estar de acuerdo todos, firmar todos, tienen que ver el 

presupuesto de cuantas banderas son pero en tal caso si contraloría llama la atención por esa 

donación que se ha realizado a las instituciones y si es de devolver el dinero todos ustedes tienen 

que devolverlo porque está prohibido donar la ley no lo permite pero si en esa Resolución que 

ustedes quieren hacer ustedes la firman y tienen que estar de acuerdo que si es de devolver tienen 

que devolver todos, continua el Sr. Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo, o hagamos una solo 

petición al Ministerio de Educación por convenio ya que Puerto Pechiche tiene su Himno, tiene su 

Bandera y no es posible que las unidades educativas no tengan nada de eso ni sepan porque yo 

creo que si nosotros vamos y hacemos una encuesta y le sacamos la Bandera ni la conocen que es 

de la Parroquia, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, miren que solo averiguando o 

sea que para donación no se puede pero si usted desea adquirir por medio de la página si o sea 

pero para la institución del GAD Parroquial una bandera está costando entre $500.00 y $600.00 en 

el portal del Sercop así tal como usted la ve allí dependiendo el proveedor también, son 10 escuelas 

y 1 colegio serian 11 instituciones en total sáquenle a $500.00 son $5500.00 y aparte de eso el 

cuadro y los pendrives o discos no sé y también de ley le van a pedir parlante porque hay escuelas 

que no tienen parlante, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo, entonces que sea por 

medio de convenio, Octavo Punto.- ASUNTOS VARIOS, interviene el Sr. David Roca Ortiz diciendo, 

el parque de Chojampe está sucio tenemos que ir a barrer tiene pura basura no hay un recipiente 

donde recojan la basura cogen, botan caen pepas de almendras, vasos de refrescos, botellas de 

cola, yo estuve ahí en la brigada médica, continua el Sr. Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo, ¿Y los 

moradores no ayudan en nada?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, eso se habló con 

los moradores cuando se arregló el parque y ellos dijeron que se comprometían a mantener limpio 

el parque entonces yo creo que tenemos que hacerles un recordatorio aunque a pesar que el señor 

Anastasio Veliz no está en condiciones pero su yerno del adulto mayor que incluso pertenece a 

uno de los proyectos del GAD Parroquial en convenio con el MIES él incluso me dice que él hace la 

limpieza solo porque nadie lo ayuda entonces vamos a tener que hacerles un recordatorio a los 

moradores del Rcto. Chojampe para que hagan la limpieza en cuanto a la Brigada se les emitió el 

comunicado deberían por lo menos haber tenido limpio el parque, continua el Sr. Aníbal 

Bohórquez Cedeño diciendo, ¿Si están considerados los oficios Presidenta de las canchas con la 

iluminación, incluidas las canchas de tierra?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, si ya 

está el oficio…. no las canchas de tierra no usted muy bien sabe que solo se puede invertir recursos 

en las canchas que pertenecen al GAD Parroquial la verdad que en el oficio yo solo le puse que por 

favor nos ayuden con el mantenimiento de las canchas que pertenecen al GAD Parroquial de 

Puerto Pechiche, cuando el Ing. vaya ustedes le pueden decir sabe que no se si habrá la posibilidad 

de que saquen los reflectores que si valen porque hay reflectores de canchas que actualmente si 

funcionan entonces se pone los nuevos y los que se retiran o sea los reflectores que valen se 

llevarían a las canchas que realmente lo necesitan porque algunas canchas tienen reflectores 
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buenos eso se podría hacer, continua la Ing. Ingrid Alcívar Castro diciendo, yo presenté en el mes 

de noviembre un oficio sobre un proceso del 2023 ya está en recepción entonces ya le corresponde 

al funcionario hacer el procedimiento de cierre de ese proceso está con fecha de 20 de noviembre 

presentado para que procedan con eso gracias. Noveno Punto. -  CLAUSURA DE LA SESION, 

habiéndose tratado todos los puntos del orden del día la Lcda. Noemi Arana Muñoz, Presidenta da 

por clausurada la sesión siendo las 2:50 pm, agradeciendo la presencia vuestra para corroboración 

de la información, la grabación digital de la respectiva sesión se encuentra disponible en los 

archivos de secretaría. Para constancia de lo tratado firman. 
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